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Dimension 1







 
5 points

1- Effectuer les opérations ensemblistes suivantes: (A  ( B) \ C 


sur les ensembles de nombres réels suivants:


A = { x ( R | x ( 1 };



B = { x ( R |  x ( 0  v   x  > 3  };



C = { x ( R |  x ( -2  }.


Toutes les étapes de la solution sont exigées.


Donner le résultat sous forme d'intervalle.

Dimension 2







 
5 points

2- Effectuer les opérations ensemblistes suivantes: (D  ( F)'  \  E 


sur les ensembles de nombres réels suivants:


  D = ]-2, 3(


E = -(, 3]


F = -(, 0]


Toutes les étapes de la solution sont exigées.


Donner le résultat en compréhension.

Dimension 3







 
5 points

3 – Décrire en compréhension la relation définie par le graphique suivant:
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Dimension 4







 
5 points

4 – Représenter par un graphique cartésien la relation suivante:


G = ((x, y) ( R x R (  y  (  x  (.


Déterminer en compréhension le domaine et l'image de cette relation. 

Dimension 5







 
5 points

5- 
Déterminer la variable dépendante et la variable indépendante pour


chacune des situations suivantes:

a)
La distance (d) parcourue par une automobile à une vitesse moyenne de


60 Km/h et le temps (t) écoulé depuis le départ.

b)
la longueur (r) du rayon d'un disque et la mesure (a) de son aire.

c)
Le temps (t) pris pour effectuer un travail et le nombre (p) de person-


nes requises pour l'exécuter.

d)
Le capital (c) placé dans une institution financière et les intérêts (i)


reçus.

e)
La circonférence (c) d'une roue et la distance (d) parcourue pour un


nombre déterminé de tours.

Dimension 6







 
5 points

6- Déterminer cinq caractéristiques de cette fonction parmi les suivantes:


a) le domaine
b) l'image


c) l'ordonnée à l'origine


d) le(s) zéro(s)
e) le maximum

f) le minimum


g) l'axe de symétrie


h) le taux ou le type de variation



i) intervalle(s) de croissance

j) intervalle(s) de décroissance


f (x) = {(x,y) 
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Dimension 7







 
5 points

7-
Déterminer cinq caractéristiques de cette fonction parmi les suivantes:


a) le domaine
b) l'image


c) l'ordonnée à l'origine


d) le(s) zéro(s)
e) le maximum

f) le minimum


g) l'axe de symétrie


h) le taux ou le type de variation


i) intervalle(s) de croissance

j) intervalle(s) de décroissance



g(x) = {(x,y) 
[image: image5.wmf]|
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Dimension 8







 
5 points

8- Déterminer cinq caractéristiques pour la fonction illustrée par le

     graphique suivant:
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Dimension 9







 
10 points

9- Résoudre le problème suivant selon les étapes ci-après:


Description du problème:


On a constaté que la population d'un village augmente de la moitié

 
à toutes les décennies (10 ans); en l'an 1990 sa population était de

800 habitants. Si cette tendance se maintient, qu'elle sera sa population, au millier près, dans 6 décennies: soit en 2050?


1(: Compléter la table des valeurs ci-après, où la variable X = 0 représente l’année



  1990 et X = 6 représente l’année 2050.
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9- (…suite)


2(: Représenter graphiquement la situation décrite ci-haut.


3(: Quel est le type de variation décrit dans cette situation?


4(: Déterminer les principales caractéristiques de la fonction en cause.



a) l’image de cette fonction;
 b) le maximum;
c) le minimum; … etc.


5(: Donner la réponse.

Dimension 10







 
10 points

10- Associer les représentations de fonctions qui correspondent aux


même fonctions parmi celles présentées ci-après sous les quatre


formes suivantes: Énoncés, tables de valeurs, règles et graphiques. 


Donner deux représentations qui correspondent à une même fonction


et donner chaque réponse sous forme de quadruplets: 






(#énoncé, #table de valeurs, #règle, #graphique).

Exemple de réponse: (1, 4, 8, 14)  et (2, 5, 9, 15) 

Énoncés:


1- L'an passé j'ai vendu 2000 billets pour un tirage et cette année je prévois en



  vendre 50% de plus si j'embauche le nombre idéal de vendeurs. Quel sera



  le nombre de vendeurs à embaucher pour vendre mes billets, cette année,



  en fonction du nombre de billets par vendeur?


2-   Quel est le nombre de morceaux de gâteau obtenus lorsque je coupe et 



    recoupe successivement mon gâteau en deux parties égales en fonction 



   du nombre de coupes?


3-  La hauteur d'une balle de caoutchouc perd 25% de sa hauteur précédente



   à chaque rebond. Si la hauteur initiale de la balle est de 1024 centimètres,


   quelle sera sa hauteur à chaque rebond en fonction du nombre de rebonds?


Tables de valeurs:
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Règles:
8-   y = 1024( ¾ (x
9-   y = 3000 / x      

10-    y = 2x
11-    y = 2x
12-   y = 1024 - (0,25 x 1024 (x
13-   y = 2000 / x  + 1,5y

Graphiques:   
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Dimension 11







 
5 points

11- Déterminer les énoncés ci-après qui décrivent des caractéristiques


du graphique de la fonction G suivante: 
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a) le domaine:  Dom(G) = ( x ( R (   -3  (   x  (  4  (.





b) l'image: 
Ima(G)  =  (y ( R (   ½  (   y  (  4½ (.

c) l'ordonnée à l'origine:  2½

d) le zéro:  2½

e) le maximum:
4


f) le minimum:
-3

g) l'axe de symétrie:  X = 0

h) type de variation:
partie entière


i) intervalle(s) de croissance:
 (-3, 4(

j) intervalle(s) de décroissance:
(4, -3(

k) G en compréhension: G = ((x, y) ( (-3, 4(xR (   y  = ( x/2  + 1( + 1½  (.

Dimension 12







 
5 points

12- Déterminer quel graphique, parmi les 6 suivants, correspond aux


caractéristiques fonctionnelles décrites ci-après:


 La fonction possède un maximum.


 Dans l'intervalle  (0, 1(  la fonction est décroissante.


 Le point maximum de la fonction a une abcisse négative.


 La fonction possède des valeurs positives et des valeurs négatives.
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    3)
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4)
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5)
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Dimension 13







 
20 points

13- Résoudre le problème suivant en faisant une analyse de cette situation


fonctionnelle. Présenter clairement les éléments de votre démarche.


Jacques et Louise veulent se louer une automobile mais ils ont tous les deux


des objectifs différents. Jacques aimerait verser le minimum de dépôt initial.


Quant à Louise, ce qui est important, c'est d'avoir un versement mensuel le plus


bas possible.


La compagnie de location "Beau-Bon-Pas-cher.com" leur offre les trois plans


de location suivants pour une période de 48 mois, incluant le dépôt initial et le


paiement mensuel.
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a) Quel plan sera le plus convenable pour Jacques et lequel le sera pour Louise?



  Pour ce faire, décrire à l'aide d'une règle mathématique chacun des plans de



  location, et justifier votre réponse de façon à les en convaincre.


b) Après combien de mois de location, environ, les plans choisis ci-haut seront-ils 



   équivalents, peu importe le dépôt initial?



  Faire un graphique de la situation afin d'aider Jacques et Louise à bien


     visualiser la situation.

14- Résoudre le problème suivant.


Danielle et Jacques sont dans l’allée du 5e trou au club de golf. 


Danielle frappe sa balle et celle-ci suit une trajectoire définie par l’équation :

g(x) = -x2/18 + 2x/3


Jacques frappe ensuite la sienne qui suit une trajectoire définie par l’équation :

h(x) = -3x2/25 + 6x/5


g(x) et h(x) représentent la hauteur des balles respectives, tandis que x représente


la distance parcourue, exprimée en mètres.


Quel joueur a frappé sa balle le plus loin et combien de mètres de plus cela


représente-t-il.


Présentez clairement les éléments de votre démarche.

Dimension 14







 
10 points

15- Résoudre le problème suivant en présentant clairement les éléments


 de votre démarche.


Une fusée lancé par un canon placé à un point A suit une trajectoire


parabolique et atteint un objectif placé à un point B, tel qu'illustré


dans le graphique suivant, où h représente la hauteur en mètres 


atteinte par la fusée x secondes après son lancement.
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Si la fusée atteint une hauteur de 18 mètres, 80 secondes après son


lancement, et atteint sa cible 800 secondes après le lancement, alors


déterminer la hauteur maximale atteinte par la fusée.
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